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АНОТАЦІЯ 

випускної  роботи на здобуття освітнього ступеня бакалавра  

 

Демченко Любові Олександрівни  

 

«Напрями підвищення ефективності діяльності підприємств ресторанного 

господарства» 

Одеський національний економічний університет 

м. Одеса, 2018 рік  

 

Випускна робота складається із вступу, трьох розділів основної частини, 

висновків, списку використаних джерел та додатків.  

У роботі розглядаються теоретичні основи ефективності операційної 

діяльності підприємств ресторанного бізнесу. Аналізується стан фінансово-

економічної діяльності кафе «Сінай» за останні два роки. Обґрунтовуються 

пропозиції із впровадження інвестиційного проекту, щодо перепланування 

банкетного залу.  

За результатами дослідження підрахована економічна доцільність 

впровадження інвестиційного проекту, проаналізовано структуру та обсяг 

необхідних інвестиційних та операційних витрат, за допомогою методу 

ланцюгових підстановок, обґрунтована прибутковість даного проекту.   

Об’єктом дослідження є процес господарської діяльності та формування 

фінансових результатів підприємств ресторанного господарства. 

Предметом дослідження виступає управління забезпеченням економічної 

ефективності підприємств ресторанного господарства на прикладі кафе «Сінай». 

Ключові слова: ефективність ведення економічної діяльності, 

рентабельність, ринок послуг ресторанного господарства, калькулювання витрат, 

інвестиційний  проект.       
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ВСТУП 

 

Особливістю функціонування підприємств ресторанного господарства в 

економічному та соціальному прояві є забезпечення якості життя населення 

засобами задоволення фізіологічних потреб. Завдяки швидкому розвитоку галузі 

ресторанного господарства з кожним роком з’являються нові підприємства 

громадського харчування різних типів та цінових категорій, що дає можливість 

споживачам обирати ті підприємства ресторанного господарства, які найбільш 

підходить для них. 

На ефективність діяльності підприємств  ресторанного господарства впливає 

багато факторів, до основних можна віднести конкурентоспроможність 

підприємства, специфіку та технологію створення бренду ресторану, визначення 

чітких стратегічних перспектив розвитку діяльності, проведення оптимальної 

фінансової та маркетингової політики. 

На даний час індустрія ресторанного бізнесу постійно поширюється та 

видозмінюється під впливом різних факторів внутрішнього та зовнішнього 

середовища. Ресторанне господарство, як сфера підприємницької діяльності, 

виконує соціальні та економічні функції. Соціальна функція полягає в задоволенні 

потреб споживачів. Економічні функції сфери ресторанного господарства 

розглядаються як виробництво та обіг продукції, що забезпечує ресторанному 

бізнесу певні переваги порівняно з іншими галузями народного господарства.   

Ресторанне господарство є одним з найпривабливіших для інвестицій 

секторів туристичної індустрії. Підтвердженням цього може служити те, що 

розвинені країни світу мають високу рентабельність ресторанного бізнесу. 

Виходячи з цього можна сказати, що ресторанне господарство є однією із 

найприбутковіших сфер бізнесу. 

За останні роки у світовій практиці розвитку ресторанного господарства 

виділяють кілька тенденцій, до яких входить: створення нових напрямів сучасної 

кулінарії; поглиблення спеціалізації ресторанів; створення міжнародних 

ресторанних ланцюгів; впровадження досягнень науково-технічного прогрессу. 
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Серед ресторанів національної кухні в Україні перевага надається 

українській, проте значна увага приділяється і французькій, італійській, кавказькій, 

японській та іншим кухням. 

Поряд з традиційними ресторанами з'явилися спеціалізовані підприємства. 

Спеціалізація таких закладів може бути різноманітною, від окремої кухні світу до 

приготуванні національних страв. Великого поширення набувають ресторани 

швидкого обслуговування. Також актуальними є тематичні ресторани. В України 

вже є певний досвід у створенні таких закладів харчування, найвідомішими з яких 

є у Львові: «Криївка», присвячена героям УПА; у Києві: «Шинок», «Царське село» 

– ресторани-музеї, присвячені українським традиціям. 

Таким чином  в Україні з кожним роком з’являються нові види підприємств 

ресторанного господарства, починаючи з ресторанів швидкого обслуговування і 

закінчуючи тематичними та елітними ресторанами.  

Дані обставини зумовлюють актуальність теми дослідження, стосовно 

проблем діяльності підприємств ресторанного господарства на ринку ресторанного 

бізнесу, яким присвячена випускна робота.  

Об’єктом дослідження роботи є процес господарської діяльності та 

формування фінансових результатів підприємств ресторанного господарства. 

Предметом роботи є управління забезпеченням економічної ефективності 

підприємств ресторанного господарства на прикладі кафе «Сінай». 

Мета роботи полягає у виявленні можливості підвищення ефективності 

фінансово-господарської діяльності підприємств ресторанного господарства, 

шляхом впровадження організаційно-економічних інновацій.  

Задля досягнення поставленої мети в процесі написання випускної роботи 

необхідно вирішити наступні завдання:  

- вивчити теоретичні основи економічної ефективності підприємств 

ресторанного господарства;  

- проаналізувати особливості функціонування підприємств ресторанного 

господарства за останні роки;  
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- дослідити нормативно-правові акти з організації та надання послуг 

підприємств ресторанного господарства;  

- проаналізувати сучасний стан функціонування кафе «Сінай»;  

- дослідити можливості кафе «Сінай» з підвищення ефективності власної 

фінансово-економічної діяльності;  

- розробити проект, який буде спрямований на покращення основних 

фінансово-економічних показників кафе «Сінай»;  

- проаналізувати економічну ефективність впровадження розробленого 

проекту. 

Методологічну базу випускної роботи складають загальні наукові та 

спеціальні економічні методи, серед яких в основному використовувалися: 

монографічний, статистичний, порівняльний та інші методи. Для виконання 

розрахунків і представлення результатів аналізу використовувалися можливості 

програмного мікропроцесора Excel і програми побудови діаграм.  

При визначенні економічної ефективності проекту перепланування 

використовувався відомий у економічному аналізі метод ланцюгових підстановок. 

Основними монографічними джерелами дослідження були роботи таких 

вітчизняних і зарубіжних авторів як: Л. Г. Агафонова, М. Г. Бойко, Л. П. Ефимова, 

Н. М. Кузнєцова, B. C. Марцин, С. Ф. Покропивний, Г. Т. П'ятницька, P. А.  Славюк. 

При написанні випускної роботи були використані матеріали нормативно-

правових документів України, що регламентують діяльність підприємств 

ресторанного бізнесу, науково-практична література за темою роботи, комплект 

бухгалтерської та статистичної звітності кафе «Сінай» за 2016-2017 роки, 

періодичні видання, окремі Інтернет – ресурси. 

Тема випускної роботи відповідає основним напрямкам наукових досліджень 

кафедри туристичного та готельно-ресторанного бізнесу Одеського національного 

економічного університету. Попередні результати випускної роботи були 

представлені на студентській науковій конференції «Система показників 

ефективності виробничо-господарської діяльності підприємств ресторанного 

господарства» [28, с. 266-268]. 
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ВИСНОВКИ 

 

У випускній роботі розглянута актуальна, з точки зору практичного 

застосування, проблема аналізу підвищення ефективності діяльності та фінансових 

показників кафе «Сінай». Основні результати проведеної роботи приведені нижче 

та полягають у наступному:  

Прибуток і рентабельність – основні якісні показники, що відображають 

економічну ефективність підприємства, його фінансовий стан, успіхи та 

можливості у виконанні розробленої програми економічного та соціального 

розвитку. В умовах ринкової економіки будь-яке підприємство може існувати 

тільки за умов прибуткової, рентабельної діяльності. Тобто отримання прибутку – 

це кінцева мета будь-якого підприємства в частості та розвитку громадського 

виробництва в цілому. У найбільш загальному вигляді економічна ефективність це 

кількісне співвідношення величин – результатів господарської діяльності, доходів 

та виробничих витрат.  

Ефективність – це досягнення будь-яких результатів з мінімально 

можливими витратами, з наданням максимально можливого обсягу послуг або 

продукції з даного виду ресурсів.   

Кафе «Сінай», на базі якого була написана випускна робота, відноситься до  

підприємств ресторанного господарства із задовільними фінансово-економічними 

показниками.  

Як свідчить проведений у другому розділі аналіз господарсько-економічної 

та фінансової діяльності, за останні роки кафе можна охарактеризувати як 

достатньо ефективно-господарююче. Такі результати діяльності були досягнуті за 

рахунок наявності постійних клієнтів та частому проведені банкетів, при відносно 

невеликих цінах. Остання обставина у поєднанні із недостатнім асортиментом 

додаткових послуг стримує подальше зростання прибутку.  

Рентабельність, підрахована у другому розділі, демонструє позитивні хоча й 

не достатні показники. Індикатори завантаження та доходи за останні роки 

демонструють середній рівень, тобто завантаження кафе становить максимум 60%, 
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в наслідок нерівномірності попиту на протязі дня та на протязі року. Дана тенденція 

говорить про необхідність проведення маркетингових заходів, щодо більш точного 

окреслення побажань клієнтів та широкої реклами кафе.  

В структурі доходів кафе «Сінай» велику питому вагу займають продукти 

власного виробництва, тому необхідно ставити акцент на продаж покупних товарів, 

тобто алкогольних напоїв, що зільшить прибуток. Що стосується підвищення 

доходів, то необхідно пильно стежити за структурою витрат кафе й по можливості 

зменшувати їх, шляхом встановлення довготривалих й довірчих відносин з 

постачальниками продуктів.   

З метою проведення ефективної господарської діяльності та збільшення 

прибутку кафе «Сінай», ми пропонуємо ввести проект перепланування банкетного 

залу кафе.  

Враховуючи, що кафе за даними з системи автоматизації приймає більшість 

гостей по-двоє, ми запропонували проект перепланування банкетного залу кафе. В 

цьому випадку додаткові доходи від функціонування перепланованого залу 

становлять 17744,5 грн. за перший рік свого впровадження, з розрахунку 

використання методу ланцюгових постановок.   

Термін окупності інвестиційного проекту становить 3,80 роки, тобто вже 

через 3,8 місяців експлуатації нового перепланованого залу інвестиційні витрати 

себе окуплять.  

Розроблений нами інвестиційний проект, як свідчить проведений аналіз, 

здатний істотно підвищити ефективність господарської діяльності кафе «Сінай», 

що дозволяє зробити висновок про досягнення основних цілей випускної роботи.  
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